

Зигзаги Усса: губернатор – депутат – сенатор

Восьмого июня в ходе сессии Заксобрания Красноярского края состоялось давно предсказанное и ожидаемое событие – Александр Усс стал сенатором Совета Федерации.

Депутата век недолог

В конце мая краевым избиркомом было принято решение о передаче вакантного мандата депутата Законодательного Собрания Александру Уссу. Напомним, мандат стал вакантным из-за сложения депутатских полномочий Николаем Креминским. Последний постеснялся дать внятную и четкую формулировку собственного же решения, пробормотав вместо этого глубокомысленное «такова жизнь».

Но, как было изначально ясно всем заинтересованным лицам, для Усса мандат Креминского являлся всего лишь ступенькой в карьерной лестнице.

Постояв на этой ступеньке буквально несколько дней, бывший губернатор шагнул в сенаторское будущее, предусмотрительно расчищенное от предыдущего представителя краевого Заксобрания в верхней палате Федерального собрания Валерия Семенова.

Известно, что Семенов уже назначен на должность заместителя губернатора Красноярского края по вопросам взаимодействия с органами федеральной власти. Пост звучный и почетный, а также абсолютно бесперспективный и рамочный, созданный специально для убранный с пути Усса сенатора. Впрочем, Николаю Креминскому повезло и того меньше – бывшего депутата никто в правительство не позвал. Ему пришлось довольствоваться малопонятным статусом советника в Заксобрании.

По



мнению спикера Заксобрания Алексея Додатко, найденное решение говорит о зрелости и превалировании государственных интересов над частными. В чем конкретно состоит государственный интерес в сфере назначения Александра Усса на должность сенатора, Додатко не уточнил.

«На кого ты нас покидаешь, отец наш!»

В ходе сессии обсуждение вопроса о назначении Александра Усса сенатором от Красноярского края производило впечатление тягостного и клишированного шоу – финал заранее известен зрителям и поэтому актеры (они же депутаты) особо и не стараются. Никаких лишних дискуссий, только лесть и панегирики в честь бывшего губернатора, лишь бы поскорей пройти все официальные процедуры и отправить Александра Викторовича куда подальше – в Москву.

– Профессиональный опыт, политический вес, понимание правовых механизмов Александра Викторовича – максимально соответствуют требованиям, которые предъявляются к кандидатуре члена верхней палаты российского парламента, – хвалил единоросс Алексей Додатко.

– Мы совершенно четко понимаем, что альтернативы Александру Викторовичу Уссу не было. Все-таки сенатор – это представитель интересов Красноярского края на федеральном уровне, – одобрял представитель «Новых людей» Денис Терехов.

– Александр Викторович – профессионал с большой буквы, он заслужил доверие не только единомышленников, но и тех, кто всегда находился к нему в оппозиции. На посту сенатора он принесет много пользы жителям Красноярского края, – не скупился на комплименты коммунист Александр Ратахин.

– У меня не было никаких сомнений в том, кто должен представлять Законодательное Собрание в Совете Федерации. Я работал с тремя разными губернаторами края, и, на мой взгляд, Александр Викторович был лучшим, – оценил по достоинству справедливоросс Максим Маркерт.

В общем, массовый показной восторг и умиление – депутаты, совсем недавно душевно прощавшиеся с Николаем Креминским, столь же тепло и, главное, оперативно проводили и своего свежееобретенного собрата по парламенту Александра Усса.



Примечательно, что знаковое для карьеры Усса заседание сессии проигнорировали как главный политический администратор Красноярского края, бессменный замгубернатора Сергей Пономаренко, так и сменивший Усса – исполняющий обязанности губернатора Михаил Котюков.

Перчинка в скучном шоу

Необходимо отметить, что атмосферу тотального раболепного обожания все же попытались разбавить ноткой шутовства и сарказма. Как обычно, ответственность за это несет фракция ЛДПР и конкретно ее лидер Александр Глисков.

Глисков попробовал взбодрить коллег по парламенту заявив, что не будет голосовать за кандидатуру Усса, потому что «избиратели об этом не просили», а также предложил сделать сенатором Сергея Натарова, который сейчас находится в СИЗО.

Впрочем, эскапада Глискова – это лишь прощальная шпилька в адрес Усса и всей суеты с отставками вокруг персоны экс-губернатора. Повлиять на ситуацию такой демарш не мог – предложение о внесении в число кандидатов Сергея Натарова было отклонено, поскольку эта инициатива не сопровождалась необходимым для выдвижения пакетом документов.

По итогам тайного голосования кандидатуру Александра Усса поддержало подавляющее большинство депутатов: 39 из 44 присутствовавших на сессии.

Политик, еще недавно возглавлявший регион и строящий планы на второй губернаторский срок, в спешном порядке отправляется на почетную пенсию в Совет Федерации.



контексте:

[Креминский на заклятие: депутат Заксобрания расчистил Уссу дорогу к сенаторству?](#)

Фото: sobranie.info / Бурмистров А. В.

Автор: Александр Тубин © Babr24.com ПОЛИТИКА, КРАСНОЯРСК 👁 21499 09.06.2023, 00:32 📄 474

URL: <https://babr24.com/?IDE=246719> Bytes: 5552 / 5001 Версия для печати Скачать PDF

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- Джем
- ВКонтакте
- Вайбер
- Одноклассники

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:

krasyar.babr@gmail.com



Автор текста: **Александр Тубин**, политический обозреватель.

На сайте опубликовано **1500** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)